

記第42屆大專班學生靈恩會

——小組長的心聲

文／王怡澍、王恩盈
相片／教牧處提供

信仰
專欄

學
青
手
記



縱然下一站將是一個完全不同的環境，這位帶領我走過軟弱的神，也必定會讓我在其中經歷祂的恩典和帶領。

文／王怡澍

神賜的機會

今年報名學生靈恩會時，還沒有想過當小組長這件事，直到那天，在學校裡接到這通電話，「可不可以請妳當小組長？」怡涵姊姊親切地問道。當下，我一時之間無法回答，而顯得有點僵硬。經過怡涵姊姊的解釋，心裡快速的想了一下，最後我說「好」。講完電話後，我陷入思考，想著這是神賜我的機會，接下來我該怎麼自我準備？這個問題，在我的腦海中打轉著。

小組長講習會

來到台中，踏進總會，一坐下來就迅速密集地展開小組長的訓練，還記得那時有傳道勉勵：「在這裡，把你們全部的時間、精神都投入。」讓我感受到小組長在心理上的預備，不同於組員。過去我只是其中一個組員時，參加的心情就是自我靈修、順著小組長的帶領分享、禱告的範圍比較局限，但是等到換自己當小組長時，才從中慢慢體會到小組長這個角色該學習什麼、該做什麼。

學生靈恩會的日子裡

學生靈恩會過程當中，時間都很緊湊，我繃緊著神經，每天固定要做的準備，就是小組討論和小組查經，所以每天都努力找空檔準備，或下課或午休或詩頌課前的空檔。從其中，心裡也一直做調整，雖有壓力，但感謝神支撐著我，使我能克服。還記得學生靈恩會開始的最初幾天，小組查經有時帶得不順或者覺得和組員互動還很生疏，事後心裡很自責，信心減退，這時除了有同工的彼此打氣、鼓勵、經驗分享，我迫切地求神幫助、加添我信心、賜我智慧，我能力雖然不足，但求神補足，因為既然責任在我身上，我就應該竭力做到最好，希望我的組員們在聖靈的引導下，都能得到他們信仰上所需的造就。很奇妙的，就在我迫切地為此事禱告後，情況就轉變了，和組員的互動很自然地拉近，小組時間也彼此熱絡了起來，讓我深深體會到神祂大能的帶領和幫助。

心得

這次當小組長，讓我學習和經歷了以往參加學生靈恩會所沒有的經歷，也從中體會到在主裡切實相愛、彼此代求的重要。無論是還未得到聖靈、生病或是軟弱的組員，皆成為我每天禱告的主要目標。從每次的分享與付出中，看到自己很多的不足，但也因而看到神的帶領、幫助與扶持，添加我力量，使我能夠向前踏出每一步，加上有同工的互相鼓勵，使我能夠心裡有力量、剛強。雖然在事奉的事上，我在各方面都還不成熟、有很多軟弱，但這也是操練中要學習的功課，從每份聖工與神建立緊密的關係，不斷的禱告，求神同在及堅立所作的工。

× × × ×



文／王恩盈

契機

2013年2月5日，今天是第42屆大專班學生靈恩會的最後一天，也為我人生中第一次擔任小組長畫下句點。

「請問你可以幫忙擔任小組長嗎？」還記得接到那一通電話是在期末考前一週，怡涵大姊親切的在電話那頭等待著我的回覆。神要用我，我豈能說不？「好，我很樂意。」就這樣，我接下了這份聖工。

隱藏的挑戰，交託的功課

從小組長訓練的第一天開始，總會班、埔里班、溪湖班、彰化班的小組長就紛紛來到總會，接受密集的培训。看到身旁的其他小組長，在練習時，一個個都能夠侃侃而談，展現出胸有成竹的樣子，讓我心中不禁開始為自己擔心：「我的能力真的足夠嗎？」在禱告中，除了把自己心中的



不安交託給神之外，也為即將到來的組員禱告，求神帶領。

度過了兵荒馬亂的第一天後，看似順利的表面下有一些問題漸漸浮現：7個組員中，有的心裡很想提早回家、有的在討論時一直很沉默、有的因為晚上失眠而整天臭臉。雖然我隱隱約約能夠感受到這些異狀，但沒有一樣是我能夠解決的，在這些「人的軟弱」上，我充分感受到了無能為力的感覺，只能把一切都放在禱告中，求主帶領。



除了組員的問題外，時間對小組長來說，也是一大考驗。20分鐘的下課時間，要準備下午的小組討論和晚上的小組查經，是真的很不夠，也因此我得利用中午的午休時間和晚餐後組員洗澡的時間，來準備要討論的問題。我每天都向神禱告：「主啊，祢知道我的極限在哪裡，我知道我自己的能力不足、智慧不足、自信也不足，求主開啟小組員的心，使他們在其中得到他們需要的造就。如果他們有任何感動，我知道那不是因為我，而是祢親自帶領、祢親自感動……」很奇妙，只要這樣禱告完，對神就會信心大增，放心地將我不足的地方全交託給主，不知不覺心中的重擔也減輕了許多。





考驗使信心更堅強

雖然內心還是有些放心不下，使得這幾天彷彿背上了重擔，但神讓我在許多地方，得到從祂而來的安慰，包括我們小組不論何時都和樂融融的氣氛、組員對我溫暖的關心、傳道不厭其煩的解決疑惑，以及其他小組長對我的勉勵等等。這些，都讓我感受到有神的愛在其中。

這次的學生靈恩會已經畫下句點，組員們和我也各奔東西，回到各自的生活。我知道，我的下一站將是一個完全不同於學生靈恩會的環境，須要面對不同的人事物和挑戰，但我相信，這位帶領我走過軟弱的神，也必定會讓我在其中經歷祂的恩典和帶領。下一站，契長。

